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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «COMENIUS» 

Οι εργασίες για το πρόγραμμα COMENIUS στο οποίο για δεύτερη χρονιά 

συμμετέχει το σχολείο μας συνεχίζονται πυρετωδώς με συμμετοχή των 
εμπλεκομένων μαθητών και καθηγητών. 

Να θυμίσουμε ότι το θέμα της επικείμενης συνάντησης των συνεργαζομένων 

σχολείων στην Αυστρία είναι «Πώς οι νέες τεχνολογίες έχουν επηρεάσει τον 
ελεύθερό μας χρόνο». Οι εργασίες ενόψει αυτής της συνάντησης ήταν η 

δημιουργία ερωτηματολογίου που έπρεπε να ανέβει στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος. Αυτό είχε ήδη γίνει από τον περασμένο Ιούνιο και με την 
έναρξη της σχολικής χρονιάς μοιράστηκαν στους μαθητές τα ερωτηματολόγια 

για τους ίδιους και τους γονείς τους. Τα ερωτηματολόγια αυτά απαντήθηκαν, 

αποδελτιώθηκαν και ανεβάσαμε τα αποτελέσματα στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος. Από την αποδελτίωση αυτή έγινε άμεσα σαφές πόσο οι νέες 

τεχνολογίες έχουν επηρεάσει ακόμα και τον τρόπο με τον οποίο χαλαρώνουμε 

και διασκεδάζουμε στον ελεύθερό μας χρόνο, τόσο εμείς οι κάπως 
μεγαλύτεροι που ζήσαμε τα μαθητικά και εφηβικά μας χρόνια χωρίς την 

τεχνολογία όσο και οι σύγχρονοι μαθητές που έχουν βάλει την τεχνολογία για 

τα καλά στη ζωή τους. Εκείνο όμως που έκανε ιδιαίτερη εντύπωση είναι ότι οι 
μαθητές μας, έστω κι αν ασχολούνται περισσότερο με την τεχνολογία από ότι 

εμείς, έστω κι αν αυτή αποτελεί μέσο διασκέδασης γι’ αυτούς, δεν παύουν να 

προτιμούν –στην πλειοψηφία τους- τα ομαδικά παιχνίδια στο ύπαιθρο και τις 
συναντήσεις με φίλους καθώς και πιο «κοινωνικοποιημένα» χόμπι, όπως είναι 

οι παραδοσιακοί χοροί. Αυτό σημαίνει ότι η τεχνολογία δεν έχει αλλοιώσει 

ακόμα τις συνήθειές τους και είναι πολύ παρήγορο. Να σημειώσουμε ότι δεν 
συμβαίνει το ίδιο και με τους συνομήλικούς τους που ζουν σε άλλο 

περιβάλλον, σε μια μεγάλη πόλη για παράδειγμα. 
Το επόμενο βήμα που έπρεπε να κάνουμε, ήταν να φτιάξουμε βίντεο με 

συνεντεύξεις σχετικά με το θέμα. Μας δόθηκε μια πολύ καλή ευκαιρία όταν 

στις αρχές Οκτωβρίου το σχολείο μας έκανε έναν περίπατο στο γήπεδο του 
χωριού. Οι εμπλεκόμενοι στο πρόγραμμα COMENIUS, αφού είχαμε 

οργανώσει τις ομάδες των παιδιών που θα συμμετείχαν στις συνεντεύξεις, το 

δημοσιογράφο, την κάμερα καθώς και τα ερωτήματα των συνεντεύξεων, 
πήγαμε στο χώρο του δημοτικού σχολείου για να τραβήξουμε μέρος αυτών 

των συνεντεύξεων. Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε πολύ τη 

διευθύντρια του Δημοτικού σχολείου κυρία Κοτσύφη Ντίνα που μας επέτρεψε 
την είσοδο στο σχολείο για την πραγματοποίηση των λήψεων καθώς και για 

την ενδιαφέρουσα συνέντευξη που μας έδωσε η ίδια. Στο χώρο του δημοτικού, 

τα παιδιά έπαιξαν διάφορα παραδοσιακά παιχνίδια (μπάσκετ, μήλα, 
διελκυνστίδα) και έγιναν οι συνεντεύξεις στις οποίες τα παιδιά ρωτήθηκαν για 

τα παιχνίδια αυτά καθώς και για το πώς περνούν γενικότερα τον ελεύθερό 

τους χρόνο. Στην συνέχεια κατευθυνθήκαμε στην παιδική χαρά όπου έγινε η 
λήψη κάποιων άλλων παραδοσιακών παιχνιδιών (κουτσό, πατώ, σχοινάκι, 

λάστιχο) με τις αντίστοιχες συνεντεύξεις των μαθητών. Αφού ολοκληρώσαμε 

τις εργασίες, χαλαρώσαμε με το υπόλοιπο σχολείο στο γήπεδο του χωριού και 
απολαύσαμε την καλοκαιρινή εκείνη μέρα. Κάποια άλλη μέρα γυρίσαμε μια 

συνέντευξη μαθητών στο ίντερνετ καφέ της καφετέριας του Φώτη και στο 

οινοποιείο του Δουγέκου όπου ο μαθητής Χρήστος Δουγέκος έπαιξε και 

μίλησε για το χόμπι του που είναι το βιολί. 

Έτσι ολοκληρώθηκαν οι λήψεις των βίντεο-συνεντεύξεων. Τώρα βρισκόμαστε 

στην φάση της επεξεργασίας τους. Οι μαθητές μας, αφού αποδελτίωσαν και 
μετέφρασαν στα αγγλικά τα λεγόμενα στις συνεντεύξεις, τα μετέφρασαν στα 

αγγλικά και τώρα επεξεργάζονται τα βίντεο κάνοντας τον υποτιτλισμό.  

Ελπίζουμε ότι θα είμαστε εγκαίρως έτοιμοι για να ανεβάσουμε στην 
ιστοσελίδα του προγράμματος το βιντεάκι μας με το οποίο θα ενημερωθούν 

και οι συμμετέχοντες από τις άλλες χώρες πώς περνούν τα παιδιά μας στον 

ελεύθερό τους χρόνο. 
Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους μας βοήθησαν 

πραγματικά να πραγματοποιήσουμε τις εργασίες αυτές και κυρίως τα παιδιά 

που ασχολήθηκαν με το «δύσκολο» κομμάτι της αποδελτίωσης των 
συνεντεύξεων και του υποτιτλισμού. 

Κώνστα Ευαγγελία(Γαλλικών) 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  
Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στις 20 / 10 / 2012 πραγματοποιήθηκε ο 

ετήσιος διαγωνισμός της Ελληνικής Μαθηματικής  Εταιρείας « Ο ΘΑΛΗΣ». 

Το σχολείο μας συμμετείχε με τους εξής μαθητές:  

από την Α΄ Γυμνασίου  Θάνος Νικόλαος, Ζωή Βοργιανίτη, Σταυρούλα 

Σταματίου, Νικολάου Κωνσταντίνος 

από την Β΄ Γυμνασίου Δουγέκου Ευαγγελία 
από την Γ΄ Γυμνασίου Παππά Γεωργία 

από την Α΄ Λυκείου  Καιτούλα Λίγγου, Δουγέκος Χρήστος 

από την Β΄  Λυκείου  Κατερίνα Κουκουβίνου 
Η Συμμετοχή των μαθητών μας ήταν ικανοποιητική, αναμένουμε τα 

αποτελέσματα. 

Ευχόμαστε καλή επιτυχία  σε όλους ! 

                          Αναστασία Λουκίδου(Μαθηματικός) 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ 

Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Αρχαίας Ιστορίας της Α’ γυμνασίου, αφού 
ολοκληρώθηκε η ενότητα για τη Μινωική Κρήτη, ζητήθηκε  από τους μαθητές να 

γράψουν μια έκθεση στην οποία να  περιγράφεται η ζωή στην Κρήτη την ιστορική 

αυτή περίοδο, σαν να την είχαν βιώσει οι ίδιοι. 
Τα αποτελέσματα ήταν θαυμάσια! Τα παιδιά, με τις γνώσεις που είχαν και με τη 

φαντασία τους, έγραψαν πραγματικά αριστουργήματα. Θαυμάστε τα πιο 

χαρακτηριστικά από αυτά. 

                                                                  Η καθηγήτρια τους  Κώνστα Ευαγγελία 

 

«Μια μέρα στη Μινωική Κρήτη» 

 
Φωνές άρχισαν ξαφνικά να ακούγονται από παντού. Ο κόσμος περπατούσε στα 

στενά και όλοι ακολουθούσαν την ίδια κατεύθυνση. Σήμερα είναι μια ξεχωριστή 

μέρα για την Κρήτη, είναι η μέρα που γίνονται τα ταυροκαθάψια.  
Νέοι απ’όλα τα μέρη του νησιού έχουν έρθει στην Κνωσό για να «συλλάβουν» τον 

πιο άγριο ταύρο. Φέρνουν μαζί τους σχοινιά ή ξύλα και κάθονται στη ράχη του ζώου 

κάνοντας διάφορες ακροβατικές ασκήσεις. 
Οι γυναίκες φορούν πολύχρωμες μακριές ενδυμασίες και κρατούν στα χέρια τους 

μικρά ειδώλια που απεικονίζουν γυναικείες θεότητες. Τα χέρια τους είναι 

στολισμένα με περίτεχνα κοσμήματα που απεικονίζουν το ιερό τους δέντρο, την 
ελιά. 

Η τελετή περιλαμβάνει χορούς και αγώνες. Και όλο το παλάτι έχει στολιστεί με 
πολύχρωμα καμαραϊκά αγγεία διακοσμημένα με πολύπλοκα καμπυλόγραμμα σχέδια. 

Κάθε μεριά του παλατιού είναι ξεχωριστή με αυτό που σου τραβάει περισσότερο το 

ενδιαφέρον να είναι τα έντονα χρώματα και η περίεργη γραφή τους. 
Η Μινωική Κρήτη είναι ένα μέρος που δείχνει να ανθοφορεί. Στα λιμάνια της 

υπάρχουν πλοία έτοιμα να μεταφέρουν την παραγωγή της στο Αιγαίο και την 

Ανατολή. Δεν είναι όμως και λίγοι εκείνοι που ταξιδεύουν ως εδώ για να ζήσουν από 
κοντά τον Μινωικό πολιτισμό. 

Ειλικρινά, είναι κρίμα ένα τέτοιο ταξίδι να είναι ταξίδι φαντασίας που μπορεί να 

δημιουργήσει σε κάποιον τα όσα μαγικά διαβάσει σε ένα βιβλίο. Κάτι τέτοιο συνέβη 
και στη δική μου περίπτωση με το ταξίδι μου να διαρκεί όσο ένα ανοιγόκλεισμα των 

ματιών μου. Ακόμα όμως κι έτσι, αξίζει!  

Της μαθήτριας της Α’ γυμνασίου  

Κουρουμπέτση Αθηνάς 

 

«Μια μέρα στη Μινωική Κρήτη» 

 
Μινωική εποχή! Μια εποχή ανάπτυξης της τέχνης, του εμπορίου και του πολιτισμού, 

γι’ αυτό έχουμε και την εμφάνιση των ανακτόρων. 

Εγώ ανήκω στους ανθρώπους που ασχολούνται με την τέχνη. Κυρίως με την 
κατασκευή πολύτιμων αντικειμένων και καλλιτεχνημάτων, με την κοσμηματοτεχνία 

και τη λιθοτεχνία. Υλικά μου είναι ο χαλκός και ο άργυρος. Απεικονίζω τη ζωή των 

ανθρώπων της εποχής μου φτιάχνοντας σφραγίδες και κοσμήματα. Τα έργα μου 
έχουν μεγάλη ζήτηση σε όλο το Αιγαίο αλλά και στην Αίγυπτο.       Από την τέχνη 

μου φαίνεται να έχουν επηρεαστεί και οι Μυκηναίοι! 

Ελπίζω τα έργα μου να κρατήσουν στο πέρασμα του χρόνου, να τα βλέπουν οι 
νεότερες γενιές και να τα θαυμάζουν. 

Του μαθητή της Α’ Γυμνασίου 

Νικολάου Κωνσταντίνου 

 

 

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ 

 
Στις αρχές του Οκτώβρη πραγματοποιήσαμε το  σχολικό  μας περίπατο στο γήπεδο 

του χωριού μας. Συγκεντρωθήκαμε στις 8:30 στο προαύλιο του σχολείου και 

αναχωρήσαμε μετά από λίγη ώρα. Οι μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 
comenius έκαναν μια στάση στο Δημοτικό Σχολείο για να ολοκληρώσουν  τις 

σχετικές με αυτό εργασίες που είχαν. Οι υπόλοιποι μαθητές συνεχίσαμε τη διαδρομή 

για το γήπεδο. 

Φτάνοντας, ξεχυθήκαμε  στο χώρο και ο καθένας συμμετείχε σε διάφορα παιχνίδια 

μπάσκετ, ποδόσφαιρο κ.α. Το γήπεδο γέμισε από φωνές και γέλια. 

Ο περίπατος αυτός μας έδωσε την ευκαιρία να κάνουμε ένα διάλειμμα από την 
καθημερινή ρουτίνα. Περάσαμε όμορφα και φυσικά σε αυτό συνέβαλε ο λαμπερός 

ήλιος που εκείνη την ημέρα ήταν απλωμένος στον καταγάλανο ουρανό. 

                                                                                                                 Β΄ Γυμνασίου 
 

 

 



 
ΤΑ ΤΑΛΕΝΤΑ ΜΑΣ 

 
Οι μαθητές μας  του Γυμνασίου και Λυκείου Ασωπίας, τίμησαν τους ήρωες το 
40 με έναν τρόπο διαφορετικό, ξεχωριστό και δημιουργικό. 

Ζωγράφισαν την Ελλάδα, ύμνησαν με τα ποιήματά τους τους αγωνιστές μας, 

τραγούδησαν με δικούς τους μελοποιημένους στίχους την ειρήνη, τόνισαν την 

αγνότητα της νεότητάς τους με αφίσες και χειροποίητους σελιδοδείκτες. 

Η Θρησκεία, η Πατρίδα, η Ελευθερία, η Δικαιοσύνη, η Ειρήνη, η Δημοκρατία 

η Oικογένεια... αποτέλεσαν αφόρμηση των δημιουργιών τους. Το ΟΧΙ της 
28ης Οκτωβρίου, έγινε το δικό τους ΟΧΙ στον πόλεμο, τη βία, τη σκλαβιά. 

Eυχή όλων μας η επικράτηση της ΕΙΡΗΝΗΣ στην Ψυχή... στη Ζωή.... στη 

Γη... 
 

Σταυρούλα Φραγκομανώλη (φιλόλογος) 

 

«ΥΜΝΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» 
Ελλάδα εσύ, 

με τις ομορφιές σου 
τις θάλασσες και τις ακτές σου 

Ελλάδα εσύ, 

με τους φιλόξενους  

και τους καλούς ανθρώπους σου  

Ελλάδα εσύ, 

με την ιστορία σου 
τους ήρωες και τους αγώνες σου 

Ελλάδα εσύ, 

που για μια καλύτερη ζωή  
χύθηκε αίμα πάρα πολύ 

Ελλάδα για σένα, 

εμείς θα συνεχίσουμε με  
Δύναμη και Αρετή. 

Σε ευχαριστούμε!!!! 

 
Παππά Κατερίνα- Σταματίου Σταυρούλα   Α Γυμνασίου 

 

 

ΕΜΠΝΕΥΣΕΙΣ 

 

 

 
 

  

 

Η ομάδα σύνταξης: 

ΜΑΘΗΤΕΣ 

Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σύμβουλος σύνταξης: Τόλου Όλγα (Κοινωνιολόγος) 

Επιμέλεια: Κώνστα Ευαγγελία (Γαλλικών ) Μήτος Γιάννης (Φιλόλογος) 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

Μήνυμα αθωότητας με αποδέκτες…. ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ 

ΜΕΓΑΛΟΥΣ  

 

Λένε πως η ιστορία επαναλαμβάνεται. Λένε, επίσης πως η ιστορία μας βοηθά να 
διορθώνουμε λάθη του παρελθόντος και να χτίζουμε το παρόν και το μέλλον μας 

ορθότερα. Ας ανατρέξουμε λοιπόν στις προσωπικότητες αυτών των ηρώων, απλοί 

πολίτες, αλλά και πολιτικοί και ας αναρωτηθούμε όλοι· τι πρέπει να κάνουμε κι 
εμείς για την Ελλάδα έχοντας συνείδηση και ευθύνη των πράξεων μας ας 

αναλογιστούμε το σωστό και ας ενεργήσουμε βάσει των δυνατοτήτων μας και των 

θέσεων μας. 
Ίσως έτσι να μη βρεθεί στο διάβα των χρόνων ένας ακόμη Παπαδιαμάντης που θα 

γράψει: « θα έλεγε κάποιος ότι η χώρα αυτή ελευθερώθηκε επίτηδες για να 

αποδειχθεί ότι δεν ήταν ικανή προς αυτοδιοίκηση». 
Τέλος θα ήταν καλό όλοι εμείς να μην ξεχνούμε το έργο τους. Θα  ήταν άδικο για 

αυτούς και δείγμα δικής μας αχαριστίας η λησμονιά. Άλλωστε οι  ελεύθεροι στην 

ψυχή ήρωες μας δίδαξαν με τις πράξεις τους το Δίκαιο, η κατανόηση αυτού του 
μαθήματος από εμάς είναι θέμα καρδιάς.....   

(Από τον εισαγωγικό λόγο της γιορτής ) 

Φραγκομανώλη Σταυρούλα (Φιλόλογος) 

 

 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
 

01 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Ηλικιωμένων 
01 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Κατοικίας 

01 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα κατά της Ηπατίτιδας 

05 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Εκπαιδευτικών 
10 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 

10 Οκτωβρίου - Διεθνής Ημέρα Μείωσης των Φυσικών Καταστροφών 

10 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα κατά της Θανατικής Ποινής 
11 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Όρασης (Κατά της Τύφλωσης) 

12 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα κατά της Αρθρίτιδας 

15 Οκτωβρίου - Διεθνής Ημέρα του Λευκού Μπαστουνιού 
16 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Διατροφής 

17 Οκτωβρίου - Διεθνής Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας 

20 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Οστεοπόρωσης 
24 Οκτωβρίου - Ημέρα του ΟΗΕ 

31 Οκτωβρίου - Παγκόσμια Ημέρα Αποταμίευσης                   

 
 



 

  
 

 

 


